



ROMÂNIA  
JUDEȚUL SATU MARE  
ORAȘUL TĂȘNAD  
PRIMĂRIA



Expunere de motive  
nr. 30875 din 14.09.2023

Privind realizarea investiției cu titlul  
„AQUAPARK TRANSILVANIA TERME TĂȘNAD”

Proiectul se adresează nevoilor identificate în Orașul Tășnad pentru dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și contribuie la valorificarea potențialului turistic valoros al orașului. În atingerea scopului proiectului entitățile interesate și implicate în dezvoltarea locală sunt încurajate să susțină proiectul cu investiții ulterioare în stațiune ca urmare a realizării proiectului de investiții.

Amplasamentul studiat pentru AQUAPARK TRANSILVANIA TERME TĂȘNAD se află în partea de SV a orașului Tășnad. Conform P.U.Z.-Zona de agrement Tășnad aprobat, terenul este intravilan și este în zona UTR T2 – zona cu construcții pentru turism cu densitate redusă.

Se propune realizarea unui complex reprezentativ, modern, care să intre în armonie atât cu fondul construit, cât și cu elementele naturale înconjurătoare. Scopul acestui proiect este creșterea atractivității orașului Tășnad și dezvoltarea economică și socială a acestuia și implicit a regiunii Nord-Vest, utilizând resursele turistice naturale îmbinate cu elemente de potențial recreativ și de loisir urban.

Dezvoltarea stațiunii turistice balneoclimaterice reprezintă o necesitate pentru oraș, modernizarea infrastructurii de bază, îmbunătățirea aspectului stațiunii și crearea de noi facilități recreative prin Fondul European de Dezvoltare Regională finanțare nerambursabilă în procent de maxim 50% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Dezvoltarea turismului balnear va avea o serie de beneficii importante pentru o destinație și comunitatea locală:

- Economie locală și crearea de locuri de muncă: Turismul balnear va aduce venituri în comunitatea locală prin intermediul hotelurilor, restaurantelor, magazinelor și altor afaceri locale. Aceasta va crea oportunități de locuri de muncă pentru localnici și va stimula dezvoltarea economică a zonei.
- Promovarea sănătății și a bunăstării: Starea de bine și relaxarea sunt elemente cheie ale turismului balnear. Acesta va contribui la îmbunătățirea sănătății fizice și mentale a vizitatorilor prin oferirea de tratamente și activități de relaxare, cum ar fi băile în apele minerale sau terapia cu nămol. Acest lucru poate atrage turiști interesați de îngrijirea sănătății lor.

- Protecția mediului: Dezvoltarea turismului balnear va contribui la conservarea mediului natural. Aceasta va impune standarde mai ridicate de gestionare a deșeurilor și a resurselor naturale, precum și promovarea turismului sustenabil.
- Generarea de venituri pentru guvern: Prin intermediul taxelor și impozitelor generate de turism, guvernele pot finanța proiecte de infrastructură și servicii publice, cum ar fi îmbunătățirea infrastructurii de transport, educație și asistență medicală pentru localnici.

Acest proiect va fi depus spre finanțare de către UAT Tășnad prin Programul Operational Regional 2021 - 2027, în cadrul apelului de proiecte PRNV/2023/713/1, Obiectiv politica 5 O Europă mai aproape de cetățeni, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a tuturor tipurilor de teritorii și de inițiative locale, P7 - O regiune atractivă , RSO5.1 - Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului durabil și a securității în zonele urbane , c) - Dezvoltarea infrastructurii pentru turismul balnear și balneoclimatic, inclusiv îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice

**PRIMAR**

**Farcău Adrian-Dănuț**

